
Diagnóstico participativo: 
Centro Comunitario El Obispo 

Proyecto Sector K1: Poniente
Presupuesto Participativo MunicipalResultados taller y encuesta



Índice
1. Contexto del proyecto
2. El taller. 

Resultados ¿Qué aprendimos?
1. Perfiles
2. Infraestructura prioritaria
3. Actividades prioritarias

  
3.   Encuesta. 
      Resultados

1. Cohesión comunitaria
2. Prioridad en Oferta Formativa
3. Necesidades en infraestructura

  

Antes

Etapa 1



1.Contexto
La participación se triplicó en el poniente por la competencia y destacó la 
movilización en El Obispo, ganado con 210 votos.

+250%



1. El Taller
Fecha: 12 de octubre de 2022
Duración: 2 hrs (19:00 - 21:00 hrs)
Lugar: Cancha del Parque El Amanecer

Objetivo: Diagnosticar las necesidades y 
preferencias de las y los posibles usuarios del 
Centro Comunitario El Obispo y su entorno.



2. Perfil del taller

Asistentes: 45, de los cuales se registraron 29.
                    35 mujeres y 10

Colonias: Obispo, Obispo Norte, Obispo 
Poniente y Villas del Obispo. 

Los participantes en el taller tienen una edad 
superior a los 35 años. 

 



Metodología y materiales

Cada mesa llenó en grupo el worksheet 



Metodología y materiales 



Actividades para cohesión comunitaria

● La bailoterapia como principal actividad, seguido de manualidades, 
organización de loterías, en el espacio público que fomenta confianza, unidad y 
colaboración entre vecinos.

● Los juegos de mesa como ajedrez y actividades deportivas como torneos 
deportivos, fomentan relaciones sanas entre diferentes generaciones de edad y 
género.

● Corte y confección, repostería y belleza, fueron las actividades que además de 
potenciar el talento pueden ayudar a generar ingresos, adicionalmente, talleres 
de computación e idioma inglés.

“todas las actividades generan talento y beneficio porque influyen en el ámbito comunitario, 
socio-cultural y económico”



Actividades con más menciones



3. Necesidades de inversión en Infraestructura

“No está bien acondicionado el acceso; es 
para toda la comunidad”

“En la calle ya no caben los carros, favor de 
tapar el arroyo, canalizarlo para poner los 
carros en el canal como estacionamiento”

“Generaría un orgullo y pertenencia para 
todos”

“Poner los juegos en el canalón y poner buen 
alumbrado, que se utilice como área para 
niños”



Necesidades en Infraestructura 

Adicionalmente se mencionó:

● Señalamientos en calles y el parque
● Barandales
● Influye el color (del inmueble)
● Banquetas libres

 



4. Encuesta
Aplicamos una encuesta electrónica a 
vecinos y usuarios del parque y alrededores, 
del 7 de octubre al 1 de noviembre.  

Fue compartida a través de grupos de 
whatsapp de vecinos, alumnos y personal de 
las escuelas Justo Sierra y Secundaria 
Técnica 49.

La respuesta obtenida fue de 415 encuestas 
completadas. 

Las edades de los encuestados oscilan de 
12 y 71 años.



Tu domicilio se encuentra en…

4. Encuesta

,139 Resp

,128 Resp

, 4 Resp 26 Resp

 41 Resp
estado

 77 Resp



De acuerdo al INEGI, la población en Nuevo León pasó de 

confiar de manera fuerte-alta en su red de amigos, familiares 

y vecinos en 2010 a confiar de manera dócil-mediana en 

2020. ¿Usted está de acuerdo con esta aseveración?

Con respecto a la respuesta anterior, 
¿Cree usted que si necesitara pedir 
cooperación (económica o mano de 
obra) para realizar mejoras en su 
colonia o localidad, le sería…? 

4. Encuesta



4. Encuesta

¿Con qué nombre lo conoces? ¿En qué horarios acostumbras 
visitar este espacio?



4. Encuesta
¿Qué tipo de actividades realizas con 

mayor frecuencia en esta zona?

¿Qué sentimientos relacionas al 
transitar por alguno de estos espacios 
en estas zonas? Puedes elegir hasta 5



4. Encuesta
Para ti ¿Consideras que las zonas alrededor de dicho Parque/Centro Comunitario cuentan con...?

Banquetas

Iluminación

Cruces seguros

Arbolado



Agrupa en orden de preferencia los siguientes deportes
391 de 415 personas respondieron a esta pregunta
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Agrupa en orden de preferencia los siguientes talleres
367 de 415 personas respondieron a esta pregunta

Huertos Comunitarios

Habilidad informática

Ajedrez- Juegos de mesa Círculo de lectura

Aeróbics Planeación financiera
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¿Qué opción de deportes o talleres no 
incluimos y debemos considerar?



¿Conoces alguna persona con dificultades de 

aprendizaje?
396 de 415 personas respondieron a esta pregunta

Este año, la segunda propuesta del sector va orientada a 

atender niños con dificultades de aprendizaje. ¿Estarías 

interesado en aprovechar este espacio para realizar 

actividades que favorezcan su tratamiento?
415 de 415 personas respondieron a esta pregunta

Si

No



¿Tienes experiencia en el cuidado de espacios 

públicos, uso de candados u otros?
402 de 415 personas respondieron a esta pregunta

¿Estarías dispuesto a formar parte de un Comité 

encargado del cuidado del espacio en conjunto con la 

Junta de Vecinos de esta colonia?
398 de 415 personas respondieron a esta pregunta

No

Si Si

No



¡Gracias!


